

Заполярная Рудда

Газетадается с 20 июля 1958 г.

Цена в розницу — 2 руб.

среда, 17 февраля 1993 г. • № 12 (3257)

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ

20 февраля в 11 часов в спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка состоятся соревнования по лыжным гонкам среди призывной молодежи города. Дистанция — 5 км.

21 февраля в 10 часов — соревнования по лыжным гонкам. Дистанции: 10 км — женщины, 15 км — мужчины.

Горспорткомитет, клуб ветеранов ФИС «Олень».

НО ВРЕДЕН СЕВЕР ДЛЯ МЕНЯ.

И НЕ МЕНЕЕ ВРЕДЕН ЗАПОЗДАЛЫЙ ПЕРЕЕЗД НА ЮГ

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ — ЧТО ЭТО ТАКОЕ?

Прогноз неблагоприятных дней впервые в стране начал публиковаться в Мурманске. Это было шесть лет назад. А теперь его публикуют многие издания, в том числе и популярнейший журнал «Здоровье».

Составляется прогноз в Институте клинической и экспериментальной медицины Сибирского отделения Академии медицинских наук. Некоторые читатели, видимо, помнят, что первые прогнозы, которые публиковались в Мурманске, а затем и в других городах, объявлялись как прогнозы магнитных бурь. В последующем выяснилось, что эти прогнозы не являются прогнозами магнитных бурь.

Так что же собой представляют неблагоприятные дни?

Этот вопрос не является праздным, поскольку в погоде за популярностью поддается все больше и больше прогнозов различных неблагоприятных дней и периодов. Неблагоприятные

дни, прогноз которых публикуют журналы «Здоровье» и некоторые другие периодические издания, определяются на основе расчета положения планет Солнечной системы относительно Земли. Методикой такого расчета теперь владеют практически все астрономы, астропсихики и даже некоторые любители, занимающиеся этим вопросом. Но не все так просто, как может показаться на первый взгляд.

Да, расположение планеты относительно Земли оказывает влияние не только на атмосферу (приливы в атмосфере) и гидросферу (приливы в океанах, морях, заливах), но и на биосферу — растительный и животный мир планеты. Это влияние проявляется тем сильнее, чем ближе к Земле находится планета. Поэтому самое сильное влияние на процессы в гидросфере, атмосфере и биосфере Земли оказывает Луна. Людям это было известно издавна.

Это нашло свое отражение не только в науке,

но и в художественной литературе. Что же касается науки, то существовала специальная наука — лунная метеорология. На Луну «отглядывались» во всех случаях — при заготовке разных материалов и т. д. С давних пор известно, что в зависимости от фаз Луны меняется самочувствие людей, что Луна может оказывать влияние на здоровье.

Не будем сейчас останавливаться на вопросе, как именно Луна может влиять на самочувствие и здоровье. Отметим только, что значительная часть неблагоприятных дней связана именно с воздействием Луны. Фазы Луны даются в обычных календарях, и вы можете сами убедиться, как они влияют на ваше состояние.

В первом прогнозе неблагоприятных дней указывались 10—15 таких дней в протяжении месяца. Степень неблагоприятности каждого дня определялась по шестидневной системе. Позднее по рекомендации Всесоюзной научной конференции для опубликова-

ния стали сообщать только пять дней, степень неблагоприятности которых наибольшая.

ДЕЛО НЕ ТОЛЬКО В МАГНИТНЫХ БУРЯХ

К сожалению, автор прогнозов В. И. Хаскулкин в своих публикациях указывал, что его прогнозы являются прогнозами магнитных бурь и возмущений. Этим он несколько нанес значительный вред делу и вызвал недоверие ученых-геофизиков к своим прогнозам.

Несколько лет в Мурманске выполнялись исследования по установлению истины. Ученые вместе с медиками изучали, что собой представляют неблагоприятные дни и, главное, что оказывает наибольшее влияние на здоровье человека — проницаемость на Крайнем Севере. Первый вопрос был решен просто и быстро — неблагоприятные дни были сопоставлены с днями магнитных бурь, и оказалось, что они совпадают только в 20% случаев. Случайное ли это? Продолжение на 3 стр.

КУДА УЕХАЛ «ДОМ»!

Предприятие общества многодетных в эти выходные переехало из обжитой ими квартиры «фестивального» дома в новый микрорайон. Но-коселье было вынужденным — «ОЛКОН» начал реконструкцию старого здания.

Новый адрес «Дома» очень прост: подвал 4-го подъезда по Мурманской, 7. По-прежнему работают магазин, ателье, парикмахерская, часовых дел мастер. Расценки значительно ниже, чем в городе. Время работы удобное — вечернее.

ТОЛЬКО ДЛЯ ЖЕНЩИН

20 марта в Мурманске состоится учредительная конференция женского движения Кольского полуострова. Кто будет представлять на ней оленегорских женщин, решит городская конференция, которая будет проходить 21 февраля и 12 часов в СПТУ-20.

Приглашаются все желающие женщины нашего города и воинских частей, представительницы всех женских организаций, женсовета, общества инвалидов, предпринимательницы и женщины-руководители.

СТРАСТИ ПО РЕФЕРЕНДУМУ

Средства массовой информации свидетельствуют: настроения верхов и низов относительно референдума самые противоречивые.

Хотя вопрос о содержании и форме плебисцита еще обсуждается в Кремле, тем не менее механизм его проведения уже запущен.

На местах орготдел горсовета занимается определением количества избирательных участков, уточняет их границы, формирует участковые комиссии.

Первыми стали документы и выдвинули свои кандидатуры для работы в участковых комиссиях РСУ (АО «Олкон», «Садмо», Центральная городская больница, АО «Севзащитметремонт».

АО «Оленегорскстрой» и ОМЗ держат паузу... А вооруженные силы территории, подчиненной Оленегорску, вообще отказались от участия, сославшись на ст. 18 «Закона об обороне», которая запрещает военным участие в политических акциях.

Ближайшее время, надо полагать, внесет ясность и устранил противоречия.

7 ДНЕЙ

БЮДЖЕТ — НАШ БОГ. НО ЖИЗНЬ ДОРОЖЕ

Контрольные цифры городского бюджета, наивысшие областным финансовым управлением, к сожалению, столь же соответствуют реальным потребностям города, как минимальная зарплата — меню приличного ресторана. В администрации подготовлены аргументы и факты, и завтра глава и главный финансист города представят эту серьезную правду Оленегорска в областном центре.

«Попробуем хотя бы приблизить цифры бюджета к реальности», — заявила Н. Максимова.

ЧТО БУДЕТ НА СЕССИИ?

19 февраля депутаты городского Совета соберутся на очередную сессию.

В повестке дня два вопроса — это отчеты о проделанной работе — главы городской администрации и комитета по управлению имуществом.

СЕМЬ БЕД — ОДИН ОТВЕТ

Постановлением главы области Е. Комарова все службы муниципальной милиции переводятся на содержание местного бюджета.

Кроме того — исходя из закона о милиции — принято решение о передаче городского медынтерната Центральной городской больнице. Согласиться, это разумно: сначала лечь, а потом уж наказывать. Но любители, и тем более профессионалов замеченных в связи с зеленым змием просят не расслабляться.

Как стало известно из кругов, не доверяя которым нет оснований, вероятность попадания в ЛТП станет объективной реальностью

КАКОЕ РУССКИЕ НЕ ЛЮБИТ БЫСТРОЕ ВЗДЫ?

Конечно, инспектор ГАИ. Очень серьезные меры на разном роде нарушения будут введены с 1 февраля. Так, управление автомобилем в нетрезвом состоянии может обернуться штрафом от 2250 до 4500 руб., или того хуже, лишением водительских прав на год.

ВЕСТЬ С ОКРУГИ

На неделе в городской администрации решался вопрос о передаче под городское крыло школы пос. Имандра Заинкина вышла, когда дошли до финансирования школы ее железнодорожными хозяевами. Рыночные стремления последних сэкономить были столь явными, что принятие окончательного решения пришлось отложить.

С АИ-БИ-ЭМ — НЕТ ПРОБЛЕМ

В пятницу в городе состоялся семинар — презентация информационного социально-психологического центра. Это принципиально новое внешкольное учреждение — одно из немногих, что есть сегодня в России. Психологи, программисты и преподаватели ЭВМ помогут ребятам максимально раскрыться, найти себя. А пилотный класс, представленный компьютерами АИ-БИ-ЭМ, которым располагает центр, позволит овладеть компьютерной грамотностью. Репортаж с презентации читайте в следующем номере.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ — РЭП

В городе начато работу по разделению ГАИ — регистрационно-экзаменационный пункт. А ведь до ис-

давнего времени регистрация автотранспорта, сдача экзаменов, получение водительских прав проводились в Апатитах.

...Кстати, большой процент женщин, сдающих экзамены на вождение, автоспекторы связывают не столько с эмансипацией дам, сколько с меркантильными соображениями их мужей: можно на вечеринке и рюмочку-другую пропустить, когда уверен, что подруга подменит за рулем.

НОВУ-ХАУ

Подход АО «ОЛКОН» подкармливает своих горячков мясом по ценам гораздо ниже рыночных. А вот с телочками и свиными шкурами поступали не по-рыночному, отвозив их на свалку.

Отныне в дело пойдут и они: подписан договор о поставке сырых кож на Санкт-Петербургскую фабрику им. Радищева, которая займется их переработкой.

Коль скоро Радищев ассоциируется с кожаным ремеслом, имеет смысл поискать и фабрику по переработке рогов и копыт. Имени Ильфа и Петрова.

НОВОСТИ ЧЕРНОГО РЫНКА

Местному черному рынку явно недостает столичной пестроты. Тем не менее в наличии и спрос, и предложения. За прошедшую неделю курс приватизационного чека резко, наперегонки с уровнем жизни, падал, а доллар вмещал в себя все больше рублей.

Городские «куплявщицы» предлагали за чек по 3,5 тысячи, а СКВ шла, начиная с 800 рублей. «Презренный металл» уличные скептики принимали по 2 тыс. руб. за грамм.

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

Кстати, определяя вес злота «на глаз»...

ДОБРО

Северо-Западный коммерческий банк Инвесторбанка России ознаменовал открытие своего отделения в Оленегорске добрым делом. Благотворительный вклад на расчетный счет городского общества многодетных «ДОМ» составил 50 тысяч рублей. На эти деньги «ДОМ» приобрел по льготной цене швейные машинки.

...Уважаемые господа коммерсанты, у многодетных еще много проблем. Расчетный счет «ДОМА» есть в редакции.

«СВЯТОЙ ВАЛЕНТИН И ДРУГИЕ

Советские праздники с речами, лозунгами и флагами давили на нас своей общественной значимостью, как могильная плита. А чтоб люди сообразились и от души веселились, отмечая... День влюбленных — это расценивалось бы строгими идеологами как упадничество и Бог весть какой грех.

...Пришли иные времена, и Святой Валентин собрал в субботу под крышей ДК на ливный вечер и своих читателей в Оленегорске.

ЧЕЛОВЕК С АККОРДЕОНОМ

— это блистательный шведский аккордеонист и композитор Беат Ула. Он и его группа приедут в Оленегорск в марте.

...Будет весна и, как знать, может быть, забытая музыка аккордеона на концертах Бенты Улы стряхнет с нас последнюю зимнюю дрему. И напомнит, разбудив, что жизнь прекрасна и все еще будет.

КОМУ ПЕЧКУ, КОМУ ДАЧКУ

Писшет вам работник депо ЖДЦ ОГОКа. Вот попонуло мое терпение, т. е. нечеловечество депо вот уже полгода строит дачные домики из металла депо (т. е. в государстве) бесплатно. Заставляют людей в своих личных целях, отрывая от работы, хотя в конце месяца выискивается, что мы не выполнили план по ремонту и экономии металла. Мастное начальство, удельные князьки, закры-

вают на все глаза, т. е. сами являются клиентами депо, не исключая начальника цеха Яковлева Е. И. и его многочисленных знакомых. Кому гараж, кому ворота, кому печку или дачку. А в депо не хватает самых элементарных запчастей.

Начальник депо Истомин Ю. А. и ст. мастер Зенчкин М. И. занимаются только своими дачами, ко-

торые стоят под изоляционным экраном. И это может вам подтвердить любой работник депо. Лично я, уже не молодой человек, не боюсь это сказать, т. е. надоело из месяца в месяц выслушивать упреки начальства и терять премии. Надеюсь, что вы приедете и разберетесь.

(Кроме фамилии автора, под текстом стоит еще несколько фамилий).

МОЖЕТ ЛИ НАЧАЛЬНИК ПРИВАТИЗИРОВАТЬ КУСОК ПУЛЬМАНОВСКОГО ВАГОНА?

ИЛИ ДВЕ МОРАЛИ, ДВЕ СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ НАШЕГО СОЗНАНИЯ

Письмо читателя для корреспондента газеты — своего рода документ, который он должен отработать. Тем более, что под ним стояло несколько фамилий работников (их мы по известным причинам и в соответствии с Законом о печати приводить не стали). Но мы обязаны проверить информацию, в потому наш корреспондент побывал в депо желдорцеха.

Рабочие депо сразу указали на злополучные домики, строящиеся для начальства и посовещавшись обратились к их руководителю Ю. А. Истомину, который в свою очередь не отказался от разговора на щекогливную тему. Он подтвердил тот факт, что строит домик для себя, так же, как и старший мастер. Разрешение дал сам начальник желдорцеха. Но все это — после работы. Разрешали старый вагон, одну часть забрали рабочие «да, выбалки», две другие достались начальству. Каждая часть вагона обошлась владельцам в 800 руб., еще по старым ценам. На вопрос, часто ли таким образом обслуживаются другие местные начальники, Юрий Алексеевич ответил уклончиво: «Были случаи, строили кое-что... Отказать сложно, когда начальство просит. А что тут такого? Рабочие себе тоже строят, цены-то теперь все какие!»

Утверждение о том, что депо не выполняет план, Ю. А. Истомин отрицал: «Норма выработки выполняется на 160 процентов, премии выплачиваются регулярно». — С этим нельзя не согласиться. Представленные документы говорили о том, что в этом плане рабочим обижаться не приходится. Ежемесячно производилась доплата за экономию, за выполнение работ...

А вот, что рассказал начальник железнодорожного цеха Е. Н. Яковлев (его фамилия тоже фигурирует в письме): «Существовали хорошие отношения с МПС, которое поставляло списанные вагоны. В порядке их раздела я не углублялся. В данном случае бывший пульмановский холодильник МПС списало на металлолом. Доски и металл были куплены самими владельцами, так что все оплачено. После окончания работ, новые «хозяева» домиков выплачивают за электроды, за использование энергии... А за металл они уже заплатили. Так что, если любил работник (а не только начальник) воз-

желает себе что-либо построить — пусть за оплату выписывает металл, оплачивает стоимость работ — и строит на здоровье!»

А еще Е. Н. Яковлев категорически заявил, что ко всему этому строительству он лично никакого отношения не имеет, и если ему надо будет что-нибудь заказать, то он закажет в другом месте. «В моем гараже двери деревянные, я им заявок не давал!» — Вот так.

Выходит, что все нормально, и утверждения в письме вроде бы как ложны: справки есть, начальник решила в нерабочее время, вагон списанный... Уверен, что большинство читателей такого же мнения.

Но возникает «вредный» вопрос: входило ли производство дачных домиков, ворот, гаражей в номенклатуру официальных услуг, выполнимых цехом для своих работников и населения города? — Оказывается, нет. И это смущает. Не было ни списков, ни очередности. А значит, есть почва для конфликтов, есть соблазн именному чуть больше власти и возможностей ухватить лучший кусочек. За какие такие «хорошие» отношения поставались цеху списанные вагоны?

И еще: если следовать здравой житейской логике, то кто же откажется от соблазна поработать на благоустройстве своего личного домика в рабочее время, если он стоит на своем рабочем месте и мозолит глаза? — Воистину надо иметь железные нервы! Неужели в этом случае никто из начальства не просил подчиненного приварить дверцу, залатать дырку, благо, инструмент под боком?

Сомнения мои усилились после того, как узнал, что за использование электроды, оборудования и электроэнергия плата будет братья впервую очередь. Значит, либо до этого случая вообще никто ничего для себя (или по заказу) не изготавливал, ни ворот, ни гара-

жей, ни домиков... — Выходит, так! — сказал начальник цеха. А может быть, просто в каждом из нас сидят две морали: одна официальная — для отчета, для печати, а другая — бытовая, о которой знают все?

Так что пускай читатель сам, исходя из своего жизненного опыта, решит — кто прав в этой истории и какой морали ему придерживаться.

Когда я собрался уходить, и спрятал блокнот, начальник цеха сказал: «А вот теперь поговорим не для прессы...»

P.S. Комбинат акционировался, впереди игра с «медведями» и «зайцами» и в конце концов предприятие, наверняка, перейдет в руки одного или нескольких крепких хозяев. Интересно, сохранятся ли тогда нынешние производственные взаимоотношения?

Редакция очень просит начальника цеха не искать авторов письма и не снижать зарплату «всем вагонщикам» из-за этого инцидента.

По заданию редакции С. ВЕСЕЛКОВ.

Вопрос — ответ

— Почему ежедневные центральные газеты приходят с большим опозданием и нередко — сразу по 2 номера в один день?

— Вот информация, полученная от начальника отдела доставки З. А. Поддубной:

До апреля 1993 года центральные газеты «прилетали» самолетом. Но после того, как аэрофлот закрылся на ремонт, газеты стали доставляться поездом, естественно, с задержкой.

При оформлении подписки на 1993 год в стоимость были заложены расходы на доставку газеты железнодорожной дорогой (1 руб 30 коп.). Если бы газеты доставлялись, как раньше, самолетом, то каждый экземпляр подорожал бы на 7-8 рублей.

Сейчас экземпляр газеты, выходящей во вторник, читатель получает лишь в пятницу. А в понедельник приходит сразу 2 номера — за пятницу и четверг...

— Говорят, что по почте (в частности на Ленинградском, 7) берут по рублю за каждую предоставленную посетителю информацию. Что это, коллектив так решил?

— Как нам сказали работники почты, да. Действительно, по распоряжению поступившему из Мурманского узла связи отныне берется плата в 1 рубль за наведение справок о проживании граждан и за подсчет наложенных платежей. Обратившемуся за справкой выписывается квитанция. Всякая другая информация дается бесплатно.

По письмам и звонкам читателей подготавлил С. СЕРГЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ И ЛИЦ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ТОРГОВО-КОММЕРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

В соответствии со статьей Закона РФ «О предприятиях и предпринимательской деятельности» все торгово-коммерческие структуры нашего города, независимо от форм собственности, обязаны представлять в отдел торговли городской администрации следующие формы отчетности:

Месячные формы:

I торг (отчет о товарообороте) — 1-2 числа,
II торг (отчет об остатках товаров) — 2-3 числа,

III торг (отчет о продаже и остатках товаров) — 3 числа,

(отчет по труду и прогноз высвобождения работников) — 7 числа,

9-торг (отчет об остатках и расходе хлебопродуктов) — 2 числа.

Квартальные формы:

III — торг (отчет о продаже и остатках товаров) — 10 числа,

III торг (отчет о продаже и остатках лесных и строительных материалов в розничной торговле) — 13 числа,

IV торг (отчет по общественному питанию) — 12 числа,

XI-торг (отчет об обороте кассы) — 18 числа,

Приложение к форме 1Ф (отчет о торговой деятельности) — 18 числа.

Хочется также отметить, что многие предприятия вольно относятся к статистической отчетности в том плане, что нарушают сроки сдачи форм, делают грубые математические ошибки. И отдел торговли выступает в роли «заботливой няни» у самостоятельных юридических лиц. Просто нам не хотелось бы, чтобы город Оленегорск был в области хуже всех, поэтому-то мы и «оглаживаем» пятна предприятий в виде их ошибок, представляемых в статотчетах.

Постоянно допускаются ошибки в статотчетах таких предприятий, как «Нора» (директор В. Астахов), «Мечта» (директор Р. Орлова), «Лира» (директор Г. Кочкурова), «Пермус» (директор Т. Рубашкина).

Нарушают сроки представления отчетности предприятия: «Спорт» (директор Б. Кройтор), «Степ» (директор М. Аглаганов), «Виктор» (директор В. Жуков), «Анита» (директор В. Ширпаев).

С нового 1993 года обязанности работников отдела торговли значительно расширились, в связи с выдачей лицензий на товары, облагаемые акцизами. Поэтому в последний раз хочется предупредить всех руководителей предприятий, что непредставленные в срок формы отчетности и ошибки в них будут квалифицироваться как нарушение ст. 28 Закона «О предприятиях и предпринимательской деятельности», что повлечет за собой штраф должностного лица.

И еще одно объявление. При получении лицензий на товары, облагаемые акцизами, юридическим и физическим лицам необходимо сделать расчет. Юридические лица платят 0,3 процента от ожидаемого товарооборота, но не менее 10 тыс. рублей в месяц за каждую группу товаров.

Физические лица — 2250 рублей (минимальная заработная плата) в месяц за каждую группу товаров.

Оплату можно произвести через Госбанк или Сберкассы.

Расчетный счет финансового отдела администрации г. Оленегорска 061130001. Лицензию после оплаты получить в отделе торговли городской администрации.

А. СЕМЕНЧЕНКОВА,

Начальник отдела торговли товарных ресурсов и демообразования.

Ох, дурят русского Ивана демократы!

Акционирование, приватизация, о которых столько говорили и писали — как о «манне небесной» стала явью для многотысячного коллектива Оленегорского ГОКа, теперь стившего АО «ОЛКОН». Сейчас на собственном опыте многие убедились, что вся система приватизации замешана на обмане. Слова Ельцина о том, что ему нужны миллионы собственников — чушь. Ему нужны капиталисты, владельцы богатств, а это уже не миллионы. Актуально звучат слова полетарского поэта Владимира Маяковского: «Одному бублик, другому — дырку от бублика, это и есть республика».

Как понимает «Иван» куплю-продажу? Он смотрит, что у него есть в наличии, на что и рассчитывает. А здесь при прива-

тизации все наоборот, совсем другие принципы, капиталистические. Началась игра с ценными бумагами, в которой многие профаны, а раз есть такая категория населения, то безусловно будет и другая, которая извлечет из этого выгоду.

С самого начала акционирования ОГОКа уже было видно, что в среднем приходится 10 акций на одного работника и возможности каждого изначально примерно равны. Рассуждения просты: есть «вучер» — это 10000 рублей, есть приватизационный фонд это еще примерно столько же, значит, можно спокойно заказывать акций на 20000 рублей, т. е. 10-12 акций, что и сделало большинство (в частности, в самом большом цехе ГОКа — обогатите-

льной фабрике). Но это рассуждения и действия простаков.

А как рассуждают иные категория? Есть возможность выгодно вложить средства и стать владельцем предприятия. Зная, что будет пересчет заявленных акций, можно заказать значительное количество акций — в несколько раз (5-10) больше своих возможностей, а после пересчета получить то, что надо. Их надежды оправдались. Коэффициент пересчета составил 0,22, и следовательно те, кто заказывал 10-12 акций получают 6-8 х 0,22 = 7 акций, так как у всех будущих акционеров все акции свыше 6 уменьшаются в 4-5 раз. Приватизационный фонд каждого практически остается в целости. Теряет смысл вкладывать дополнитель-

ные приватизационные деньги. Рассчитывать на влияние в деятельности «ОЛКОНа» со своими 7-8 акциями смелно. Заправлять будут те, кто пользуясь незнакомством большинства создадут себе капитал.

Возникают два вопроса, на которые пока нет ответа: что теперь делать с приватизационным фондом? Кому достанутся тысячи приватизационных чеков, выписанных в банке?

Коммунисты города Оленегорска на своем представительном собрании 24.01.93 провозгласили, что они против капиталистического пути развития, и жизнь подтверждает правильность принятого решения.

А. ПЕШКОВ.

ТОО „НОРД“

**ИМЕЕТ
В ПРОДАЖЕ:**

- ⊙ 2-камерные холодильники «ЮРЮЗАНЬ»;
 - ⊙ 1-камерные холодильники «ДНЕПР»;
 - ⊙ три вида стиральных машин — «ГНОМИК», «УРАЛ», «ЧАЙКА»;
 - ⊙ электромиксеры, электрокофемолки, бытовую технику отечественного и импортного производства;
- В широком ассортименте продукция компании «Проктел оф Эндгембл»:
- парфюмерно-косметические товары, обогащающие и увлажняющие кремы, гидрогели;
 - ⊙ туалетная вода, духи (про-во Франция);
 - ⊙ трикотажные изделия;
 - ⊙ куртки зимне-весеннего сезона;
 - ⊙ головные уборы из меха песца разных тонов, цена до 25 тысяч рублей.

**ДЛЯ МИЛЫХ ЖЕНЩИН
В ДЕНЬ ВЕСНЫ:**

— ювелирные изделия (произ-во Корея) — браслеты, цепочки позолоченные с натуральными камнями, выращенными искусственным способом в США — рубином, онисом, цирконием, аметистом (от 3500 до 11 тыс. руб.);

— косметические наборы (произ-во Турция)

◆ Возобновляет работу комиссионный отдел, прием вещей от населения ведется по субботам.

◆ В продовольственном отделе широкий выбор ликеро-водочных изделий, консерваций, шоколада, печенья, конфет...

ПОСЕТИТЕ НАС!

ЖЕЛАЕМ УДАЧНЫХ ПОКУПОК!

НАШ АДРЕС: Строительная, 25

ВРЕМЯ РАБОТЫ: с 11 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, в субботу с 11 до 18 часов.

ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ „Медисса“

г. Москва

— кодирование от алкоголизма (снятие тяги, выведение из запоя),

— акупунктурное блокирование заболеваний: ожирения, аллергий, неврозов, стрессовых состояний, головных болей, нарушений обмена веществ (с психотерапевтическим настроем по методу Сытина, восстановление жизненного тонуса и энергетики в условиях полярной ночи).

Запись во Дворце культуры ежедневно с 17 до 19 ч., кроме субботы и понедельника, справки по т. 24-03.

Прием с 1 марта.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

20 февраля в школе № 4 с 10 до 14 часов будет проходить благотворительная ярмарка-распродажа комиссионных товаров. Приглашаем за покупками.

27 февраля в 15 часов приглашает Дворец культуры всех в гости на семейный праздник «МАСЛЕНИЦА»!

В программе: игры, пляски, праздничная ярмарка и талеза. Желающие принять участие в кулинарном конкурсе имеют возможность показать свое искусство, а народных умельцев ждет ярмарка-распродажа.

Дворец культуры ведет набор в коллектив народного танца девочек и мальчиков в возрасте от 6 до 8 лет.

Запись в ДК до 25 февраля, справки по т. 23-04.

Если несмотря на возраст, Вы молоды душой, оставьте дома семейные заботы и вволю захватите гармонику, балалайку, прекрасные воспоминания и приходите во Дворец культуры на «оленегорский пятячок»

20 февраля в 17 часов.

Для вас и только для вас — духовый оркестр, частушки, кадрили, вальсы и все, что вам дорого...

ХОККЕЙ

«Горняк» (Оленегорск) и «Ижорец» (С.-Петербург).

Начало игр: 20-го в 17 часов, 21-го в 13 часов.

20—21 февраля в Ледовом дворце спорта состоится повторная встреча между командами

КЮМ «ФРЕГАТ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: судоводителя, радиста, фотографа.

Обращаться: Космонавтов, 10, справки по т. 29-84.

ТОО „Ремонтник“

принимает заявки от организаций на ремонт холодильников, бытовой техники;

выполняет сварочные, слесарные и токарные работы;

оказывает медицинские услуги по удалению бородавок, папиллом, прокалыванию мочек ушей, консультативная помощь.

Прием в вечернее время, возможен вызов на дом.

Контактный телефон 26-09.

НАШЕДШЕГО

связку ключей в р-не магазина № 9 просьба вернуть по адресу: Горняков, 6, кв. 6, за вознаграждение.

УСЛУГИ

ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Вызов мастера не оплачивается. Прием заказов по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по т. 45-68 с 9 до 21 часа.

Срочный ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Т. 57-262.

Высылаем наложенным платежом сопроводительный пакет документов, необходимый для выезда за границу на постоянное место жительства или на работу в Норвегии, Европе, Канаде, Австралии.

Заявку высылать по адресу: Оленегорск-6, в/я 159, вложить чистый конверт.

МЕНЯЮ

гараж в Оленегорске на гараж в Мончегорске или ПРОДАМ гараж (р-н ЖБИ) и дачу (р-н п/л ОГОКа). Обращаться: т. 20-91, 5-74-69.

3-комнатную квартиру (41 кв. м) на две 1-комнатные. Обращаться: Мурманская, 11, кор. 1, кв. 6.

3-комнатную квартиру в старом р-не на две любые квартиры, 4-комнатную квартиру на две квартиры, 2-комнатную квартиру на 3-комнатную с доплатой по договоренности. Звонить: 48-98, 21-86.

3-комнатную квартиру (3 этаж, 48 кв. м) на 2-комнатную по договоренности. Звонить 31-46.

КУПЛЮ

1-комнатную квартиру. Звонить 31-46.

квартиру. Звонить: т. 48-98, 21-86.

ПРОДАМ

Большой благоустроенный дом в центре Оленегорска с большим земельным участком, многочисленными дворовыми постройками, деревянным гаражом, баней. Звонить: т. 5-74-26.

новую микроволновую печь «Садко-МПО1М», Звонить по тел. 5-53-67 с 9 до 17 час. или обращаться по адресу: Бардина, 16, кв. 10, после 19 часов.

гараж с отоплением по ул. Кирова. Тел. 5-74-26.

за наличный и безналичный расчет видеомэганитофоны: «Дайао-Позитрон», «Самсунг - Электроник», «Электроник-12». Звонить: т. 57-462.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Коллектив ст. Оленегорск скорбит о безвременной кончине заслуженного по станции **ЯРОПОЛОВА** Александра Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективам ДОФ, ПСО-8 школы № 21, близким, друзьям, соседям, разделяющим с нами боль и горесть утраты нашего дорогого мужа и отца **ДОЛИНИНА** Николая Федоровича.

Жена дети.

Учредитель
ГАЗЕТЫ

Издание 22847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 36-ЛЕТНЯЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО

Адрес: А/я 57, 184284, г. Оленегорск, Мончегорский обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж
тел. 5-52-90; 5-64-41

Газета выходит по средам и субботам. Объем 7 центовых листов. Способ печати офсетный. Тираж 7800. КГП «Печать» Ул. Советская, 11. Номер подписки в месяц 16.02.9) г. в 13.00. Заказ 1096, Тираж 7200.